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Ministr kultury Mgr. Baxa předává ocenění. Foto D. Stráník
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Milí spoluobčané. 
Nejvyšší městské ocenění bylo minulý měsíc udě-

leno emeritní ředitelce Muzea a galerie severního 
Plzeňska v Mariánské Týnici Dr. Bukačové. Návrh 
Rady města Kralovice posvětili ve středu 11. května 
zastupitelé a o dva dny později Dr. Bukačová oce-
nění převzala na půdě areálu, o který přes tři desetiletí 
z pozice ředitelky pečovala. Dr. Bukačovou navíc po-
ctil rezortním vyznamenáním Artis Bohemiae Ami-
cis rovněž ministr kultury Mgr. Martin Baxa. Hosty 
programu byli mj. zastupitelé kraje, města i dalších 
významných institucí. Ještě jednou Dr. Bukačové 
jménem svým i  jménem kralovických zastupitelů 
k udělení čestného občanství gratuluji a přeji jí pevné 
zdraví a co nejvíce tvůrčího elánu do dalších let. 

Podrobnější informace ze slavnostního podve-
čera v Mariánské Týnici přináší hlavní článek na 
této straně.

A co chystáme ve městě pro nadcházející dny? 
Provoz již zahájilo letní kino, na start je připra-
veno koupaliště a poslední červnový víkend bude 
tradičně patřit Kralovickým slavnostem. Určitě 
je na co se těšit.

Příjemnou zábavu a odpočinek všem přeje
Karel Popel, starosta města
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Dr. Bukačové bylo uděleno čestné občanství města
Rezortní cenu Artis Bohemiae Amicis předal emeritní ředitelce muzea ministr kultury České republiky Mgr. Martin Baxa

Mariánský Týnec - V prostorách Muzea a ga-
lerie severního Plzeňska v Mariánské Týnici 
se v pátek 13. května uskutečnil slavnostní 
program jako poděkování bývalé ředitelce 
této instituce PhDr. Ireně Bukačové za její 
dlouholetou, neúnavnou a  houževnatou 
práci, která vedla k záchraně historického 
barokního areálu a etablování muzea jako 
významné instituce výrazně překračující 
hranice regionu. Hosty byli mj. ministr kul-
tury Mgr. Martin Baxa, krajský radní pro 
kulturu, památkovou péči a cestovní ruch 
Ing. Libor Picka, senátor Ing. Karpíšek, eme-
ritní ředitel krajského úřadu Mgr. Jíří Leš-
činský a samozřejmě vedení města Kralovice.

Zastupitelstvo město udělilo „jako projev 
úcty a  uznání za dlouhodobou úspěšnou 

realizaci obnovy barokního 
areálu Mariánská Týnice 
a  popularizaci města Kralo-
vice zejména rozsáhlou pu-
blikační činností“ Dr.  Ireně 
Bukačové čestné občanství. 
Starosta města Ing. Karel Po-
pel podtrhl význam Marián-
ské Týnice jako kulturního 
a  duchovní centra, které 
k městu neodmyslitelně pa-
tří a  v  období působení Dr. 
Bukačové se přeměnilo ve 
výjimečný areál, jehož ob-
nova nemá v  rámci západ-

ních Čech obdoby.
Ing. Picka promluvil o publikační činnosti 

emeritní ředitelky, věnované architektuře 
severního Plzeňska především ve spojitosti 
s osobností barokního architekta Jana Blažeje 
Santiniho-Aichela, který byl autorem projektu 
celého poutního areálu s kostelem Zvěstování 
Panně Marii a proboštstvím. Mariánská Tý-
nice byla v roce 2018 prohlášena národní kul-
turní památkou. V roce 2021 byla dokončena 
dostavba východního ambitu, čímž se tak po 
téměř třech stoletích uzavřel celý areál dle pů-
vodního Santiniho návrhu. 

Ministr kultury vyzdvihl významný podíl 
I. Bukačové na české kultuře nejen z pozice 
ředitelky paměťové instituce a historického 
objektu, ale také jako významné historičky, 
publicistky a překladatelky. Ocenil její vy-
sokou odbornost, kreativitu a  přirozenou 
autoritu, díky níž vznikly objevné tituly, 
nejen v kontextu regionu severního Plzeň-

ska. Ministr Dr. Bukačové předal cenu Artis 
Bohemiae Amicis (Přátelům českého umění), 
kterou od roku 2000 ministři kultury oce-
ňují významné osobnosti šířící dobré jméno 
české kultury. Tvar ocenění – skleněný ar-
tefakt v podobě erbu – tak potvrdil přínos 
I. Bukačové české kultuře. Držitelem rezort-
ního uznání se v loňském roce stali napří-
klad emeritní ředitel Západočeského muzea 
PhDr. František Frýda či režisér prof. Karel 
Vachek. Pavel BenešKrátké zprávy:

TŘETÍ MÍSTO obsadily Kralovice v krajské 
soutěži o nejlepší webové stránky „Zlatý erb 
2022“ v kategorii měst. Předání cen proběhlo 
v Plzni v úterý 10. května. Výsledky -obce: 
1. Břasy, 2. Slatina (o. Klatovy), 3. Babylon; 
města: 1. St. Plzenec, 2. Rokycany, 3. Kralovice. 

MUZEUM – V rámci projektu Noci kos-
telů bude formou komentovaných prohlí-
dek přiblížena pohnutá historie areálu Ma-
riánské Týnice, která vyústila ve zdařilou 
záchranu. Kostel a  ambity budou v  pátek 
10. června pro veřejnost otevřeny od 19 ho-
din (vstup od parkoviště západním ambi-
tem). Komentované prohlídky proběhnout 
v době od 20–21 h a od 22–23 h. 

SPOLEK GRYSPEK a  Římskokatolická 
farnost Kralovice zahájí Noc kostelů v pátek 
10. června vystoupením žáků ZUŠ Kralovice 
provázené slovem p. Richarda Poláka v 18 ho-
din. Komentované prohlídky kostela budou 
probíhat v 19.30, 20.30 a 21.30 hodin. Od 
20 hodin si můžete poslechnout koncert Egi-
bandu na farním dvoře. Po celou dobu akce 
bude možné ochutnat míšní víno.

OKRAŠOVACÍ SPOLEK spolu s  městem 
Kralovice i letos vyhlásil soutěž o nejkrásnější 
květinovou výzdobu. Soutěže se můžete zú-
častnit zasláním fotografie rozkvetlého okna, 
balkonu, terasy či předzahrádky spolu se jmé-
nem soutěžícího a názvem kategorie do 30. září 
na mailovou adresu tb.pokorni@seznam.cz 
nebo lukas.vaclavik@gmail.com.

Investiční akce 
ve městě

Kralovice – Stále se pracuje na rekonstrukci 
částí ulic Školní, Mírová a Alšova a na vy-
budování výtahu v DPS Kralovice. Na turi-
stické základně na Oblátku byly svépomocí 
opraveny venkovní stoly a lavice. Na části 
komunikací proběhla oprava výtluků, od-
borná firma ještě bude v  této činnosti po-
kračovat na konci června. 

Vybrán byl zhotovitel projektu rekon-
strukce vestibulu Lidového domu a pracuje 
se rovněž na studii rekonstrukce Masary-
kova náměstí, Markovy tř. a Jiráskovy ulice.

Zadána byla poptávková řízení na dokon-
čení chodníku v ulicích Manětínská a do mě-
síce se bude vypsána poptávka na dokončení 
chodníků v ul. Alšova/B. Němcové. V červnu 
také proběhne výběrové řízení na zhotovitele 
inženýrských sítí v lokalitě Nad Rybníkem. 

Jakékoliv informace ohledně probíha-
jících stavebních akcí města poskytnou 
v  přízemí radnice vedle knihovny (Mar-
kova ul. 2) pracovnice investičního oddě-
lení města Jana Šmirousová a Mgr. Milena 
Krevová (tel. 373 300 262, 263). (měú)

Nabídka
Kralovice – Město Kralovice hledá zahrad-
níka/zahradnici, který by zajišťoval(a) od-
borný dohled nad péči o  zeleň ve městě. 
Jednalo by se o sezonní práci (dohoda o pro-
vedení práce). Zájemci se mohou hlásit na 
sekretariátu MěÚ Kralovice (Markova tř. 2, 
tel. 373 300 261). (měú)

Fotbalisté jsou 
ve finále

Kralovice, Vejprnice – Fotbalisté kralovického 
Sokola postoupili do finále Poháru Plzeň-
ského krajského fotbalového svazu, když 
v semifinále vyřadili Slavii Vejprnice po pe-
naltovém rozstřelu. O  krajskou pohárovou 
trofej se Kralovice utkají s Tachovem, duel 
s aktuálně druhým celkem tabulky I. A třídy 
se bude hrát na hřišti Slovanu Plzeň ve středu 
8. června od 18.00 hodin. Výsledek semifinále 
Poháru PKFS: Slavia Vejprnice – Sokol Kralo-
vice 1:2 pen. (1:1, za hosty Lavička). (kpo)

PhDr. Irena Bukačová (* 16. července 1949, 
Praha). Vystudovala filosofii, historii a dějiny 
umění na FF UK v Praze, doktorát získala 
z dějin italské filosofie. Je autorkou více 
než dvaceti publikací s tematikou barokní 
historiografie, památkové péče, česko-
německých vztahů, historie česko-italských 
kulturních vztahů a muzeologie. Její práce 
přesahuje regionální témata a nese tak 
význam národní i mezinárodní. Ředitelkou 
Muzea a galerie severního Plzeňska 
v Mariánské Týnici byla v l. 1990-2022. 



Zdroj z internetu www.sveceny.cz

Před postavením májky se o její ozdobení postarala místní děvčata. Foto M. Krupička
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Jaroslav Svěcený zahraje 
v kralovickém kostele

Kralovice - Bude to téměř 34 roků, kdy v Kra-
lovicích vystoupil na koncertě kruhu přátel 
hudby houslový virtuóz Jaroslav Svěcený, 
který hraje na housle Francesco Ruggieri 
Cremona 1690. Rodák z Hradce Králové je 
jedním z nejvýznamnějších a nejznámějších 
současných českých houslistů. Studoval na 

Pražské konzervatoři a Akademii múzických 
umění u profesorů Františka Pospíšila a Vác-
lava Snítila. Vzdělání dovršil mistrovskými 
kurzy u  světových virtuosů Nathana Mil-
steina a Gidona Kremera. Je považován za 
významného popularizátora houslové hry. 
Jeho koncertní turné a  festivalová vystou-
pení obdivovali posluchači v  USA, v  celé 
Evropě, Mexiku, Chile, Rusku, Maroku, In-
donésii, Indii, Thajsku a řadě dalších zemí.

Jitka Navrátilová je absolventkou AMU 
v  Praze u  prof. Zuzany Růžičkové a  mistrov-
ských kurzů v Curychu a Stuttgartu. Její reper-
toár obsahuje cembalová díla od baroka až po 
současnost. Sólově vystupuje se symfonickými 
a komorními orchestry, spolupracuje s instru-
mentalisty i pěvci. Hraje na kopii německého 
cembala z r. 1715. Od roku 1995 vystupuje 
pravidelně s houslistou Jaroslavem Svěceným.

Oba umělce přivítáme v úterý 6. září od 
19 hodin v kostele sv. Petra a Pavla na jejich 
vystoupení „Galakoncert baroka“. Italské, 
francouzské, německé a české baroko zazní 
ve skladbách pro toto nástrojové obsazení 
včetně původních barokních nástrojů.

Předprodej vstupenek bude probíhat v Tu-
ristickém informačním centru města Kralo-
vice od 13. června. (ts)

Fotbalový den pro mateřáčky
Kralovice - V pátek 13. května si předškoláci 
oblékli dresy a vydali se na hřiště k fotbalo-
vému tréninku pod vedením trenéra TJ So-
kola Kralovice Mgr. Martina Zemana, aby si 
osvojili fotbalové dovednosti a zdokonalili 
pohybovou zdatnost. Vstup do této týmové 
hry začal úvodním slovem, rozběháním 
a malou rozcvičkou s protažením svalů. Dále 
následovaly rychlostní hry s kooperativní 
výukou, zdolávání překážkové dráhy a oče-
kávané hry s míčem s výkopem na bránu. 

Fotbalový turnaj mezi skupinami dětí byl 
opravdu ve sportovním duchu. Malí fotba-
listé si v zápalu hry vyzkoušeli daná pravidla 
a změřili své síly. V jejich tvářích byla vidět 
radost a spokojenost z nově poznané zábavy. 
Po závěrečném relaxačním cvičení se rozlou-
čili a vydali se zpět do mateřské školy s pří-
jemnými zážitky ze sportovního dne. 

Fotbalovému klubu patří poděkování za je-
jich vstřícnou spolupráci a pomoc probudit 
v dětech zájem o sport. (ps)

Rada města se sešla na svém 
devátém zasedání v roce 
2022 ve středu 4. května:

Rada města schválila: - Informace o  občanech 
města pro policejní a justiční orgány; - Uspořádání 
slavnostního obřadu Vítání občánků města Kra-
lovice dne 28. 5. 2022 od 09.30 hod., 10.15 hod. 
a 11:00 hod. Celkem bude vítáno dvacet devět ob-
čánků a celková výše příspěvků činí 145.000 Kč; 

- Licenční smlouvu uzavíranou s Architektonickým 
ateliérem Šneberk, Ing. Arch. Petr Šneberk na výkon 
majetkových práv ke studii „Revitalizace bývalých 
kasáren v Kralovicích st.p.č. 532“; - Smlouvu o po-
skytování produktu uzavíranou s firmou Galileo 
Corporation s.r.o. na zajištění provozu redakčního 
systému internetových stránek města za roční 
poplatek ve výši 10.392 Kč bez DPH; - Pronájem 
nebytového prostoru v prvním patře č.p. 1 na Ma-
sarykově náměstí firmě ZORAX Company s.r.o. za 
účelem zřízení kanceláře; - Zpracování dokumen-
tace veřejného osvětlení pro lokalitu Kralovice ulice 
Alšova, Mírová, Školní a Brigádnická firmou toD-
raft s.r.o. za cenu 85.000 Kč včetně DPH a uzavření 
příslušné smlouvy o dílo; - Na základě výsledku 
poptávkového řízení uzavření smlouvy o dílo s fir-
mou Opravy poklopů s.r.o. na rekonstrukci uličních 
vpustí v ulicích Májová, Plzeňská, Krátká, Marie 
Majerové a Boženy Němcové za cenu 95.691 Kč bez 
DPH a uzavření příslušné smlouvy o dílo; - Výrobu 
dvou kanalizačních vpustí u bývalého železničního 
přejezdu na obnovené Mariánské cestě firmou Ko-
vovýroba, zámečnictví František Kotěšovec za cenu 
41.088 Kč bez DPH; - Výrobu a montáž ochranného 
zábradlí na pozemku p.č. 4267/1 v k.ú. Kralovice 
u Rakovníka ve směru k městskému koupališti fir-
mou Kovovýroba, zámečnictví František Kotěšovec 
za cenu 59.509 Kč bez DPH; - Stavební úpravy ku-
chyně v objektu Manětínská č.p. 402 pro nouzové 
ubytování uprchlíků z Ukrajiny firmou Král PM 
centrum s.r.o. za cenu ve výši 137.908 Kč bez DPH; 

- Stavební úpravy vnitřních prostor v objektu Ma-
nětínská č.p. 402 pro nouzové ubytování uprchlíků 
z Ukrajiny firmou Král PM centrum s.r.o. za cenu 
ve výši 194.710 Kč bez DPH a uzavření příslušné 
smlouvy o dílo; - Žádost Osadního výboru Trojany 
a  Sboru dobrovolných hasičů Trojany o  vybudo-
vání elektrické přípojky pro hasičskou zbrojnici; 

- Žádost Doc. Dr. Ing. Jany Klečkové o uložení vodo-
vodní a kanalizační přípojky do pozemků města p.č. 
5484/112 a p.č. 5484/1 v k.ú. Kralovice u Rakov-
níka a uzavření příslušné smlouvy o uložení inže-
nýrských sítí; - Dodatek ke smlouvě o dílo uzavřené 
s firmou Roadfin stavby s.r.o. na akci „Regenerace 
sídliště Mírová Kralovice – I. etapa, stavební úpravy 
Alšovy a Mírové ulice“. Dodatek snižuje cenu díla 
o 549.705,61 Kč; - Pronájem elektronické úřední 
desky od firmy Galileo Corporation s.r.o. na dobu 
pěti let za měsíční splátku ve výši 7.133 Kč bez DPH 
a uzavření příslušné smlouvy; - Přidělení uvolně-
ného městského bytu č. 15 v Domě s pečovatelskou 
službou, Plzeňská 157, na základě doporučení By-
tové komise města Kralovice, paní Marii Hlaváčové.
Rada města doporučila: - Zastupitelstvu města Kra-
lovice schválit poskytnutí finančního daru Střední 
škole Kralovice ve výši 71.130 Kč na pořízení 7 kusů 
jízdních kol, jako vybavení dopravního hřiště; - Za-
stupitelstvu města Kralovice schválit nákup po-
zemku p.č. 5585/51 v k.ú. Kralovice u Rakovníka; 

- Zastupitelstvu města Kralovice schválit žádost pana 

Pavla Soukupa o směnu nově odděleného pozemku 
města p.č. 863/29 (odděleno z pozemku p.č. 863/12) 
za nově oddělený pozemek žadatele p.č. 50/2 (oddě-
leno z pozemku p.č. 50) vše v k.ú. Řemešín.
Rada města vzala na vědomí: - Rozhodnutí Mi-
nisterstva školství, mládeže a  tělovýchovy č. 20-
082/0022978-01 o  poskytnutí dotace ve výši 
1,744.695,72 Kč na projekt „Místní akční plán roz-
voje vzdělávání ORP Kralovice III.“
Rada města neschválila: - Prezentaci města v publi-
kaci připravované IV-nakladatelstvím s.r.o. a zamě-
řené na předlékařskou první pomoc. 
Rada města uložila: - Tajemníkovi města Kralovice, 
Mgr. Pavlu Vránovi, vyřídit výše uvedené body pro-
jednávané na tomto zasedání rady města, termín do 
13. 5., kontrola v radě města.

Ve středu 18. května se sešla 
Rada města na svém desátém 

zasedání v roce 2022:
Rada města schválila: - Informace o  občanech 
města pro policejní a justiční orgány; - Na základě 
výsledku poptávkového řízení uzavření smlouvy 
o dílo s firmou BRM s.r.o. na zpracování projektové 
dokumentace na akci „Rekonstrukce vestibulu 
a nového přístupu do restaurace v Lidovém domě 
v Kralovicích“ za cenu 198.000 Kč bez DPH a uza-
vření příslušné smlouvy o dílo; - Smlouvu o nájmu 
pozemku č. 6458008122 uzavíranou se Správou 
železnic s.o. na pronájem pozemku p.č. 4834/2 v k.ú. 
Kralovice u Rakovníka. Roční nájemné je stanoveno 
ve výši 5.400 Kč bez DPH; - Smlouvu o zřízení věc-
ného břemene – služebnosti č. IV-12-0018894/
VB/001 uzavíranou se společností ČEZ Distribuce 
a.s. na uložení distribuční soustavy elektrické ener-
gie do pozemku města p.č. 1432/6 v k.ú. Hradecko; 

- Dohodu o prodloužení smlouvy o umístění tech-
nického zařízení a instalaci systému určeného pro 
zpracování digitalizovaných fotografií a podpisů 
uzavřenou se společností CENDIS s.p.; - Smlouvu 
o  centralizovaném zadávání veřejné zakázky na 
zajištění nákupu a distribuce plomb a lístků o pů-
vodu zvěře orgány státní správy myslivosti podle 
zákona č. 449/2001 Sb., o myslivosti č. 524-2022-
16233 uzavíranou s  Ministerstvem zemědělství 
ČR; - Smlouvu o  dílo na zpracování “Formuláře 
žádosti o stanovisko Hlavního architekta eGover-
nmentu k  plánovanému projektu zahrnujícímu 
záměr realizovat výdaj související s informačními 
a komunikačními technologiemi“ projektu Kyber-
netická bezpečnost pro město Kralovice uzavíranou 
s firmou ML Strategy s.r.o. Cena díla je 48.000 Kč 
bez DPH; - Příkazní smlouvu uzavíranou s firmou 
Domoza projekt s.r.o. na zpracování žádosti o dotaci 
a monitoring projektu předkládaného do programu 
Ministerstva pro místní rozvoj ČR „MMR-117 74 
Ukrajina – rozšíření veřejných ubytovacích kapa-
cit“. V případě získání dotace náleží příkazníkovi 
odměna v celkové výši 50.000 Kč bez DPH; - Zpra-
cování žádosti o dotaci a realizaci zadávacího řízení 
projektu „Rekonstrukce objektu č. 2 bývalých 
kasáren na Dům dětí a mládeže Kralovice“ před-
kládaného do IROP 2021–2027 firmou Domoza 
projekt s.r.o. a uzavření příslušné smlouvy. V pří-
padě získání dotace náleží příkazníkovi odměna 
v celkové výši 75.000 Kč bez DPH + 1% z přiznané 
dotace; - Zpracování projektové dokumentace na 
rekonstrukci silnoproudé a  slaboproudé elekt-
roinstalace Základní školy praktické Kralovice 

Ing. Vladimírem Pokorným za cenu 64.000 Kč bez 
DPH a  uzavření příslušné smlouvy; - Provedení 
zadávacího řízení na zhotovitele veřejné zakázky 

„Revitalizace bývalých kasáren v  Kralovicích – 
zpracování projektové dokumentace a výkon AD“ 
firmou Mazeppa s.r.o. za cenu 39.500 Kč bez DPH  
a uzavření příslušné smlouvy; - Žádost Mateřské 
školy Kralovice o zachování jedné speciální třídy 
pro děti s vadami řeči ve školním roce 2022/2023; 

- Žádost Mateřské školy Kralovice o povolení vý-
jimky z  nejvyššího  počtu dětí ve třídě, z  počtu 
24 dětí na počet nejvýše 28 dětí smyslově, tělesně 
a duševně zdravých, starších 3 let, pro školní rok 
2022/2023; - Žádost Mateřské školy Kralovice o po-
volení výjimky z nejvyššího počtu dětí ve speciální 
třídě pro děti s vadami řeči z počtu 14 dětí na počet 
nejvýše 18 dětí pro školní rok 2022/2023; - Žádost 
Mateřské školy Kralovice o  povolení provedení 
stavebních úprav dle žádosti ze dne 16. 5. 2022. 
Stavební úpravy v  celkové hodnotě 285.092  Kč 
budou financovány z  rozpočtu Mateřské školy 
Kralovice; - Žádost TJ Sokol Kralovice o zapůjčení 
stanů, souprav lavic a stolů na fotbalový turnaj Me-
moriál Martina Procházky, který se uskuteční dne 
5. 7. 2022 na fotbalovém stadionu; - Žádost pana 
Václava Brůhy o zábor veřejného prostranství před 
č.p. 285 v ulici Petra Bezruče v termínu od 18. 5. 
2022 do 30. 6. 2022 z důvodu rekonstrukce ven-
kovních omítek; - Žádost pana Miroslava Škodroně 
o zábor veřejného prostranství před č.p. 17 na Mar-
kově třídě v termínu od 18. 5. 2022 do 15. 6. 2022 
z důvodu rekonstrukce venkovních omítek; - Žá-
dost pana Jana Hera o osazení dopravního zrcadla 
do pozemku města p.č. 5484/23 v k.ú. Kralovice 
u  Rakovníka (ulice Boženy Němcové); - Žádost 
pana Matěje Bocka o umístění pojízdného včelína 

na lesní pozemek města p.č. 107/1 v k.ú. Trojany 
u Mladotic.
Rada města doporučila: - Zastupitelstvu města 
Kralovice schválit nákup pozemků p.č. 5550/51 
(odděleno z pozemku p.č. 5550/30), p.č. 2551/5 
(odděleno z pozemku p.č. 2551/1), p.č. 5550/49 
(odděleno z pozemku p.č. 5550/6), p.č. 2990/267 
(odděleno z pozemku p.č. 2990/266), p.č. 5550/32, 
p.č. 2551/2, p.č. 4295/12, p.č. 5550/27, p.č. 
5550/28, p.č. 2861/54 a p.č. 4295/11 vše v k.ú. Kra-
lovice u Rakovníka (ulice Marie Majerové).
Rada města nedoporučila: - Zastupitelstvu města 
Kralovice schválit žádost Ing. Tomáše Průši, pro-
jektování pozemních staveb, digitalizace, o zadání 
změny č. 7 Územního plánu Kralovice.
Rada města neschválila: - Nabídku Správy železnic 
s.o. na možný odprodej pozemku st.p.č. 36 včetně 
stavby č.p. 22 a části pozemku p.č. 661 vše v k.ú. 
Trojany u Mladotic; - Žádost pana Jana Veselského 
o  odprodej pozemku p.č. 4065 v  k.ú. Kralovice 
u Rakovníka.
Rada města uložila: - Investičnímu referentovi 
města Kralovice, Janě Šmirousové, realizovat po-
ptávkové řízení na zhotovitele projektu na vybu-
dování výtahu v č.p. 2 na Markově třídě (budova 
radnice), termín do 31. 5.; - Investičnímu referen-
tovi města Kralovice, Janě Šmirousové, realizovat 
poptávkové řízení na zhotovitele akce „Propojení 
chodníků v Manětínské ulici“, termín do 30. 6.; - In-
vestičnímu referentovi města Kralovice, Janě Šmi-
rousové, realizovat poptávkové řízení na zhotovitele 
akce „Dokončení chodníku v  ulici Boženy Něm-
cové“, termín do 30. 6.; - Tajemníkovi města Kra-
lovice, Mgr. Pavlu Vránovi, vyřídit výše uvedené 
body projednávané na tomto zasedání rady města, 
termín do 27. 5.; - vše ke kontrole v radě města.

Májové oslavy v Bukovině
Bukovina - Již po páté se poslední dubnový 
den konala v Bukovině obnovená tradice 
stavění máje. Letošní akce měla mimo-
řádný úspěch, protože se ho zúčastnili té-
měř všichni obyvatelé obce a mnoho hostů 
z  okolí. Vlastní hlavní akci předcházel 
úklid návsi, příprava zázemí - uspořádání 
stanového posezení, posezení u  ohniště 
a příprava občerstvení. Po postavení máje 
byl zažehnut oheň, spálena Morana. Poté 

začala velmi družná zábava, která probíhala 
celou noc až do rána. Opékaly se špekáčky, 
klobásy a grilovalo se maso. Postaráno bylo 
i o nejmladší generaci. Samozřejmě se taky 
něco vypilo. Vše organizovalo místní Sdru-
žení dobrovolných hasičů Bukovina a osadní 
výbor. Oslava ukázala, že lidem chybí taková 
setkání, kde si mohou bez zábran popovídat 
a od srdce se pobavit se sousedy z obce. Tak 
za rok opět u májky. (mk)



 Dědicové darovali nadživotní sádrové sousoší lidických dětí akad. soch. Marie Uchytilové v roce 2001 do Mariánské Týnice

Marie Uchytilová při práci na pomníku lidických dětí 

Plastika s názvem Lidická 
matka, pomník v Kladně, 
před budovou gymnázia
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Stále živé memento
Památník dětským obětem války v Lidicích je dílem kralovické rodačky, sochařky Marie Uchytilové

Kralovice - V letošním roce, bohatém na různá 
výročí, rezonuje téma války a lidských osudů, 
i  vzhledem k  situaci, která se poprvé po 
druhé světové válce opět vrátila do Evropy, 
neobvykle silně. Tato nová bolestná zkuše-
nost současné generace otevírá pochopení 
řady historických témat, v nichž nacházíme 
paralely k současnému dění. Jedním ze stále 
živých příběhů ve společenské paměti je boj 
za svobodu v době druhé světové války, který 
vyvrcholil tragickými událostmi spojenými 

s atentátem na říšského protektora Reinharda 
Heydricha, následnou heydrichiádou, popra-
vami a  terorem civilní společnosti. Vyvraž-
dění Lidic v roce 1942, jehož 80. výročí si 
připomínáme 10. června, se stalo mementem, 
které našlo výraz v pomníku dětským obětem 
války od kralovické rodačky, sochařky a me-
dailérky Marie Uchytilové (1924-1989). Ve 
své umělecké tvorbě při práci na pomníku vy-
cházela ze svého hlubokého lidského prožitku 
událostí druhé světové války a silného 
humanistického cítění. 

„Památník dětských obětí války může stát 
kdekoliv na světě, právě tak jako může stát 
v Lidicích. Tvořím jej s myšlenkou, že ten 
bezbranný, opuštěný, v úzkosti semknutý 
houf dětí bude stát na travnaté lidické pláni, 
aby se na tomto národu posvátném místě, 
kde zločin fašismu se výkřikem nikdy nedo-
znělým, stal neumlčitelným hlasem miliónů 
mrtvých dětí a všech živých dětí světa proti 
barbarství války, nedůstojné civilizovaného 
lidstva. Počet dětských obětí druhé světové 
války budou dokumentovat kamenné desky 
umístěné před Památníkem. Na těchto des-
kách bude vytesán počet dětských obětí a ná-
zev země. Tak tu budou miliony dětských 
obětí války zastoupeny v  tomto jediném 
památníku, umístěném uprostřed Evropy.“
Tato slova napsala sochařka v  roce 
1980, kdy se již rýsovala její přesná vize nej-
většího pomníku dětem na světě. 

Marii Uchytilovou není třeba v Kralovicích 
dlouze představovat. Narodila se tu 16. ledna 
roku 1924 v rodině berního úředníka Václava 
Uchytila, jenž bydlel v domě čp. 349 v Děl-
nické ulici. Když se rodina přestěhovala do 
Plzně, věnovala se výtvarné činnosti a jako 
sedmnáctiletá dívka vyhledala plzeňského 
sochaře Otakara Waltra (1890–1963), který 
se později stal jejím prvním učitelem. V roce 
1945 se zapsala ke studiu na Akademii vý-
tvarných umění a stala se úspěšnou žákyní 
velkého českého medailéra Otakara Španiela 
(1881–1955). Patřila ke generaci výtvarníků, 
do jejichž osudů zasáhla 2. světová válka. Ne-
minulo ji jako ročník 1924 totální nasazení 
a  mnoho válečných příběhů ji hluboce za-
sáhlo. Po svém absolutoriu v roce 1950 vy-
kročila na dráhu sochařky a medailérky. Od 
roku 1952 působila osmnáct let jako profe-
sorka na Střední výtvarné škole v Praze na 
Hollarově náměstí, kde vyučovala sochařství 
a  fi gurální kresbě. Vedle toho se věnovala 
vlastní tvorbě v  širokém spektru od volné 
plastiky, medaili až po návrhy pomníků. 

Ještě během svého studia vytvořila něko-
lik pamětních desek, věnovaných připome-

nutí tragických osudů obyvatel v českých 
zemích v letech 1939–1945. Pro Plzeň, kde 
sochařka žila, navrhla dvě pamětní desky již 
v letech 1947 a 1948, připomínající zdejší 
oběti druhé světové války. Byly jejím prv-
ním setkáním se závažnou tematikou hey-
drichiády, která o dvacet let později našla 
svůj ohlas ve ztvárnění osudu lidického 
příběhu. První pamětní deska Marie Uchy-
tilové z roku 1947 je věnována obětem faši-
smu v Lobzích u Plzně, kde bylo popraviště 

gestapa. Bylo zřízeno na bývalé vojenské 
střelnici a zahynula zda řada vlastenců. Již 
28.  května 1942 byli zastřeleni členové 
rodiny Stehlíkovy z  Rokycanska za to, že 
poskytovali úkryt parašutistům z akce An-
tropoid. Později v  Lobzích byli zastřeleni 
Alois Vágner a Josef Pašek z Krašovic a řada 
dalších. Další pamětní deska obětem druhé 
světové války z roku 1948 je dosud umístěna 
v budově dnešního Krajského úřadu v Plzni 

(Škroupova 18) a  připomíná oběti války 
z  řad zaměstnanců tehdejšího fi nančního 
úřadu, zřejmě zahynuvších z části z rasových 
důvodů. S atentátem na Heydricha a osudy 
obětí heydrichiády jsou spojeny především 
Lidice, jejichž příběh znamenal trvalou 
orientaci sochařčina díla na existenciální 
rozměr osudů obětí války. Zkušenost války 
patřila k prožitkům generace Marie Uchyti-
lové, koncentračním táborem prošel jak její 
profesor Otakar Španiel, tak arcibiskup Be-
ran, na jehož portrétu pracovala v roce 1947. 

Lidický pomník se svojí koncepcí vymyká 
tradičnímu pomníkovému schématu ob-
vyklému pro memoriální kulturu. Není to 
pomník hrdinů ani významných osobností, 
bojovníků nebo umělců. Jeho horizontalita, 
rozprostraněnost a mnohočetnost postav jsou 
zcela jedinečné. Z hlediska koncepce je sou-
bor 82 soch, představujících zavražděné děti 
z Lidic, řadou individuálních, téměř portrét-
ních plastik, sjednocených výrazem úzkosti, 
obav a strachem. Některé jeho postavy přita-
hují pozornost svým pozoruhodným výtvar-
ným námětem natolik, že jsou prezentovány 
i samostatně v řadě autorských replik. 

Pomník je vždy na prvním místě symbolem, 
a pak teprve artefaktem, a liší se od jiných 

soch a  sousoší tím, že je jako takový veřej-
ností chápan (a uctíván) z důvodů převážně 
mimoestetických. Nachází významové těžiště 
místa, jak tomu bylo i ve zničených Lidicích. 
Okolo tohoto pomníku vzniklo posvátné 
území, jakési campo santo, spojené s atmosfé-
rou dějinného příběhu. Stává se v opakujících 
se výročích každoročně 10. června jakýmsi 
novodobým poutním místem, kolem něhož 
se odehrávají vzpomínkové rituály a ceremo-
niály, ne nepodobné někdejším církevním 
slavnostem. Lidický pomník, dnes již obecně 
akceptovaný, byl pro svoji neobvyklou formu, 
pro jakýsi dobový nesoulad mezi uměleckou 
a obecnou představou o pomníku, zpočátku 
pronásledován velkou nepřízní. Přestože 
vznikal bez objednávky, z osobní iniciativy 
sochařky, měl brzy velkou neofi ciální spo-
lečenskou podporu. Od samého počátku 
představuje každý pomník určitý „politický 
počin“, je určen pro veřejnost. Dnes můžeme 
konstatovat, že nebýt roku 1989, pomník 
Marie Uchytilové by v  Lidicích zřejmě ne-
stál. Živý provoz pomníku lidických dětí 
jako místa uctívání však svědčí o  tom, že 
zde zakotvil jako viditelný znak, stvrzující 
historický příběh, k němuž se jeho prostřed-
nictvím hlásíme. Je tedy legitimní splátkou 
dluhu, nepodmíněného centrálním umě-
leckým rozhodováním, a výrazem souznění 
místního i obecného zájmu uchovat tragický 
příběh Lidic jako stále přítomné memento.

Marie Uchytilová byla při zpracování 
svého největšího díla - návrhu lidického 
památníku (1969–1989) přesvědčena, že 
výtvarné umění je nástrojem k protestu proti 
válce. Tato angažovanost nebyla u sochařky 

v žádném případě podmíněna dobo-
vou ideologií, ale volbou válečného 
příběhu jako významného tématu 
výtvarného díla. Závažnost uchopení 
námětu, hodného antické tragédie, 
promítajícího se na osudech lidí, do-
dává dílu Marie Uchytilové nadčaso-
vou hodnotu, bez ohledu na výtvarné, 
dobově podmíněné vyjádření. 

Téma lidické tragédie se kromě po-
mníku objevuje také v  samostatné 
monumentální plastice s názvem Li-
dická matka. Působivá socha matky 
s  otisky dvou dětí, jejichž ne-pří-
tomnost je současně naznačena 
negativním otiskem v  místech, 
kde by se postrádané děti dotý-
kaly matčina těla, je výrazem toho, 
že pro matku smrt jejích dětí 
nemůže být nikdy akcepto-

vatelná. Lidský rozměr znovuproží-
vání tragických událostí doprovází 
jejich fi xování v kolektivní paměti 
pomocí výtvarného díla, umístě-
ného do veřejného prostoru, kde 
tvoří každodenní připomínku 
svého příběhu a  nedovolí, aby 
byl zapomenut. 

Z  roku 1982 pochází i  emo-
ciálně působivá socha Marie 
Uchytilové zvaná Mobilizace, 
představovaná děvčátkem sedí-
cím na patníku a držícím panenku, 
která jako by dnes rezonovala ve 
fotografi ích ukrajinských dětí 
s hračkami na útěku před válkou. 
Motiv ohrožené matky s  dětmi, 
kterou svírá úzkost o jejich osud, 
dramatický moment útěku, zoufal-
ství a nekonečnou starost a bolest 
vyjadřuje celá řada ženských fi gur 
Marie Uchytilové. K nim patří dílo 
zvané Válka, představované ženou 
s kojencem na levé ruce, v pravé 
vedoucí druhé dítě, replikované 
několikrát. Do těchto historic-
kých souvislostí patří i  nevelká 
sochařská skica Uprchlíci. Sou-

bor medailí s lidickou tematikou je ohlasem 
sochařčina životního úsilí, věnovaného 
pomníku dětským obětem z Lidic. Medaile 
s vyobrazením pomníku dětí, jejich jmény 
či reliéfem dětského zástupu odkazují ne-
jen k lidickému příběhu, ale jsou též citací 
vlastního sochařského díla. Tak je tomu také 
u medaile lidické matky, která je miniaturou 
nadživotní plastiky, zobrazující tragický úděl 
lidických žen, které přišly o své děti. Velké 
uznání získala Marie Uchytilová za návrh 
medaile ke 40. výročí lidické tragédie věno-
vané Památce devadesáti čtyř zavražděných 
lidických dětí, již vydala Česká numisma-
tická společnost v roce 1982. Na aversu se 
rýsují reliéfy dětských hlav, opis je lemován 
ostnatým drátem, na reversu jsou uvedena 
jména dětí kurzivou. K lidickým dětem se 
vracela Marie Uchytilová v několika dalších 
medailích, které opakovaly výtvarné prvky 
Památníku. Jejich reverzy obsahovaly výčet 
jmen všech zavražděných dětí v orámování 
ostnatým drátem či mučednickým věncem 
na kříži, symbolu lidického památníku. 

Než však mohl stát Památník dětským obě-
tem války na místě zničených Lidic, na holé, 
opuštěné pláni po zničené vesnici, prošla 
sochařka Marie Uchytilová dlouhou tvůrčí 
cestu. Monumentálnímu dílu věnovala dva-
cet let svého života. Po dokončení poslední 
postavy z modelu památníku náhle v listo-
padu roku 1989 zemřela. Nedočkala se reali-
zace své vize, jíž věnovala všechny své tvůrčí 
síly a v jejímž stínu zůstala i její další sochař-
ská a medailérská tvorba. Bronzový pomník 
byl dokončen postupně, podle fi nančních 
možností a společenské podpory, jíž se mu 
dostalo od dárců i příznivců z celého světa.

Jeho sádrový model byl po desetiletí 
umístěn v  Muzeu a  galerii severního 
Plzeňska v  Mariánské Týnici, kam 
sochařčinu pozůstalost věnovala její 
rodina. Dnes je tento model vystaven 

v expozici v Památníku druhé světové 
války v Hrabyni u Ostravy (Slezské 

zemské muzeum Opava), kam byl 
dlouhodobě zapůjčen. Předtím 
byl nákladně restaurován z  pro-
středků Ministerstva kultury, 
které opavské muzeum zřizuje. 
V  Mariánské Týnici tvoří dílo 

Marie Uchytilové významnou část 
sbírek výtvarného umění 20. století. 
Zvláště bohatá je kolekce pamět-
ních medailí a portrétů kulturních 
osobností. Nejvíce bylo však rozší-
řeno její drobné mincovní dílo, a to 
korunová mince, která byla v oběhu 
více než třicet let a již užívaly denně 
generace, aniž znaly, že autorka ná-
vrhu pochází z Kralovic. 

Všechny složky bohatého umě-
leckého odkazu Marie Uchytilové 
jsou veřejností vnímány jako sku-
tečné umělecké hodnoty, které 
prověřil čas. Toto zamyšlení nad 
osobností i  souvislostmi vzniku 
díla, je pouze dílčím ohlédnutím 
za tvorbou skromné a  citlivé so-
chařky a medailérky, jež si svým 
čestným životem a poctivou prací 

postavila v lidských srdcích „po-
mník kovu trvalejší.“ 

Irena Bukačová

Marie Uchytilová
Narozena 17. ledna 1924 v Kralovicích 

u Plzně; studium na Akademii výtvarných 
umění v Praze, speciálka prof. Otakara 

Španiela, pedagogická činnost na Střední 
výtvarné škole grafi cké, volná tvorba 

v oboru volné plastiky a reliéfu, návrhy 
mincí a medailí práce na pomníku 
dětským obětem války pro Lidice; 
zemřela 16. listopadu 1989 v Praze.



Nadějná basketbalistka s trofejí z nedávného mistrovství 
České republiky žákyň U14. Foto P. Zemanová 

Na trati Jarního trojúhelníku v Mariánských 
lázních je orientační běžkyně Komety Kralovice 

Adéla Fišarová. Foto www.kometakrl.cz 

Vítězem okresního přeboru škol v atletickém čtyřboji starších žáků se stala 
šestice ZŠ Kralovice (zleva J. Štěpánský, M. Bulín, M. Cvak, M. Kalandiuk, 

J. Pecka a K. Jánský). Kralovické starší žákyně skončily druhé. Foto K. Popel
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SPORT 
Připravuje Karel Popel

Když se sny stávají skutečností

Kralovice – Na začátku května, konkrétně prv-
ního, mohli sportovní fanoušci zaznamenat 
úspěch mladších žákyň celku Tygři Praha na 
mistrovství České republiky ktg. U14 v bas-
ketbalu. Posilou týmu z hlavního města je od 
letošní sezony kralovická rodačka Anna Bě-
láčová, která od října 2021 hostuje v druž-
stvu čtrnáctiletých hráček. „Na podzim jsem 
byla oslovena s nabídkou na hostování v klubu 
Tygři Praha. Byla to nabídka, kterou nešlo nevy-
užít. Basket hraji od svých šesti let a nikdy jsem 
nepřemýšlela, že bych s tímto sportem měla pře-
stat. Začínala jsem v Kralovicích v DBaK, jehož 
členkou jsem doposud, pod vedením Jirky Buňky. 
Postupem času jsem začala jezdit i na tréninky do 
Plzně, kde jsem dokonce hrála ve vyšších třídách, 
než do jakých věkově patřím,“ říká Anička. 

Volný den, kdy nemá trénink, je pouze 
pondělí. Ostatní dny buď stále chodí na 
tréninky do kralovického oddílu nebo jezdí 
do Plzně. Jednou týdně absolvuje trénink 
v  Praze. „Ve čtvrtek po škole nasedneme buď 
s mamkou nebo taťkou do auta a jedeme na odpo-
lední trénink do Prahy, respektive do Jenče, což je 
menší město u Prahy, kde tréninky probíhají. Jde 
o úplně jiný typ tréninku, než na jaký jsem byla 
zvyklá. Sešla se tady bezva parta holek, které bas-
ket fakt baví, navzájem se podporujeme. Máme 
profesionálního trenéra, který je hrozně fajn“, do-
dává mladá nadějná basketbalistka.

V letošní sezoně nebyly mladší žákyně Ty-
grů favoritkami. Nikdo si netroufnul předsta-
vit, že by mohly postoupit do extraligy, na-
tož dostat se do finále mistrovství. „Jasnými 
favoritkami byly holky z Pardubic a Hradce Krá-
lové. To, že se nám podařilo probojovat se do finále, 
bylo překvapením pro všechny. Jak řekl náš trenér, 
byl to těžký, ale ne nereálný sen. Po postupu do 
extraligy nás to ještě více stmelilo a motivovalo 
k podávání co nejlepších výkonů. Prostě jsme za-
braly a výsledek se dostavil. Nakonec jsme skon-
čily na druhém místě a jsou z nás vicemistryně,“ 
hrdě dodává Anička.

To vše by nebylo možné bez rodinného 
zázemí, které kolem sebe má. Jak říká její 
maminka: „Pokud se někdo chce věnovat jaké-
mukoliv sportu a  být v  něm dobrý, musí tomu 
něco obětovat. A jde především o čas. Snažíme 
se Aničku v  basketu podporovat, vozíme ji jak 
na tréninky, tak na turnaje po celé republice. Na-
štěstí má i dobré výsledky ve škole. Je žákyní ter-
cie plaského gymnázia.“ V květnu byla Anička 
součástí basketbalového kempu, kde se sešly 
nejlepší hráčky z celé republiky na základě 
regionálního výběru z  krajů. Kemp se ko-
nal v Brandýse nad Labem a mimo tréninky 
a turnaje zahrnoval fyzioterapii i přednášky 
o zdravé výživě a podobně.

A jaké má Anička plány? „V nejbližší době 
mě čeká účast na Letní olympiádě dětí a mládeže, 
která se bude konat na konci června v Olomouci. 
O  prázdninách se zúčastním basketbalového 
kempu Suchdol 2022, na který se také moc těším. 
U basketu určitě zůstanu. Letošní sezona mi hodně 
dala. Mým snem je dostat se příští rok do repre-
zentace U15,“ dodává.

Pavla Zemanová

VÝSLEDKY

BASKETBAL: celostátní liga juniorek U19, 
play-out celkově 2. místo (10 – 8 2, skóre 
770:521, 18 b.); liga kadetek U17, finál. sk. cel-
kově 4. místo (10 – 4 6, 725:647, 14 b.); žák. 
liga U15 celkově 6. místo (10 – 2 8, 544:788, 
12 b.); žák. liga U14 celkově 4. místo (10 – 4 
6, 548:602, 14 b.).
FOTBAL: I. A tř. muži A v. Žákava 1:1 (PK 3:5), 
v. Košutka 2:3, v. Luby 4:1, v. Tachov 0:5; OP 
mužů Kralovice B v. Křelovice 4:2, v. H. Bříza 
B 3:1, v. Kožlany 2:0, v. D. Bělá 0:2; krajská 
soutěž dorostu sk. C v. Mirošov/Příkosice 3:1, 
v. Kaznějov/Třemošná 2:11, v. Plasy 2:3, v. H. 
Bříza 1:16; krajská soutěž žáků v. Zbůch/Cho-
těšov 1:0, v. Zruč/Druztová 3:0, v. Planá 6:1, 
v. H. Týn 8:0; OP ml. žáků, sk. B v. Hadačka 
3:3 (PK 7:6), v. H. Bříza 4:7, v. Kozojedy 4:1 
(celkově 3. místo, 28 b., skóre 70:62); OS 
st. přípravek v. Všeruby 9:3, v. Plasy 7:14, v. 
Dobříč 3:5; OS ml. přípravek v. Plasy 14:4.
MOTOKROS: Tomanon Cup (14. 5., Podluhy) – 
do 65 ccm 6. Matěj Slemenský, do 50 ccm 14. 
J. Slemenský, ktg. trenér-mechanik 4. Mar. Sle-
menský (vš. MX Kralovice).
ORIENTACNÍ BĚH: Jarní trojúhelník (7.–8. 5., 
M. Lázně) – celkově ktg. D10C 5. K. Gelnerová, 
H12B 1. Houbová, H14B 8. Peterková, 9. 
Čadková, D16B 1. A. Gelnerová, 3. Pokorná, 
4. A. Fišarová, 7. Králová, D18B 1. Vlachová, 
D21C 2. Mag. Hanáková, H12B 7. Haller, 
H16B 6. J. Bejvančický, H18B 1. F. Kropáč, 
H21C 12. Žákovec, H55C 8. J. Kropáč, veřejný 
závod (14. 5., Praha) – ktg. H12 2. M. Haller, 
8. V. Houba, H16 8. J. Bejvančický; ktg. T2 4. 
M. Hanáková, 5: M. Hanák, ktg. T4 2. D. Kříž, 
6. L. Křížová.
PETANQUE: první turnaj dlouhodobé soutěže 
dvojic (21. 5, sokolovna) - 1. I. + M. Houdovi 
13 b. (76:54), 2. H. + Z. Vondruškovi 12 
(74:51), 3. Vojtek + Růžek 12 (66:57).
STOLNÍ TENIS: krajský př. družstev mužů I. tř., 
sk. B – úspěšnost jednotlviců 4. Habl 78.38 %, 
22. M. Skyba 56.41 %, 40. Šrámek 39.13 %, 
47. A. Skyba 27.08  %; okresní př. družstev 
mužů II.t ř. – úspěšnost jednotlivců 6. P. Csukás 
81.25%, 11. Kolena 67.44 %, 12. Malčikov 
65.41 %, 22. Jánský 38.71 %.
TURISTICKÝ ZÁVOD: první závod ČP 2022 
(7. 5., Hostín) – nejml. žáci 6. D. Václavík, ml. 
žáci 4. V. Vlach, st. žákyně 7. L. Fárková, st. 
žáci 7. O. Knop, ml. dorostenky 9. K. Knopová, 

ml. dorostenci 6. P. Prey, 10. M. Popel, ženy B 
5. I. Šmídová, 8. D. Knopová, muži B 6. M. 
Štefl, 8. Jos. Šmíd; druhý závod ČP 2022 (14. 
5., Brno) – ml. žáci 6. V. Vlach, st. žákyně 10. L. 
Fárková, ml. dorostenci 5. P. Prey, 6. M. Popel, 
8. Jan Šmíd, st. dorostenky 3. E. Popelová, 7. 
A. Veruňková, 8. A. Vlachová, st. dorostenci 3. 
V. Kůsa, ženy B 4. I. Šmídová, 10. J. Žitková, 
muži B 3. M. Štefl, 5. Jos. Šmíd; třetí závod ČP 
2022 (21. 5., Dětmarovice) - nejml. žáci 10. D. 
Václavík, ml. žáci 5. V. Vlach, st. žákyně 8. M. 
Iblová, st. žáci 4. O. Knop, ml. dorostenky 10. K. 
Knopová, ml. dorostenci 4. M. Popel, 5. P. Prey, 
st. dorostenky 1. A. Vlachová, 6. E. Popelová; 

st. dorostenci 1. V. Kůsa; ženy B 5. I. Šmídová, 
9. D. Knopová, muži B 4. Jos. Šmíd. 
VOLEJBAL: květnový turnaj mužů (1. 5., soko-
lovna) - 1. USK Plzeň, 2. Domažlice, 3. VK 
Kralovice, 4. UJEP Ústí n. L.; finále: Plzeň – 
Domažlice 2:1 (-21, 23, 18), o 3. místo: Kra-
lovice – Ústí n. L. 2:1 (20, -23, 13).

KRÁTCE

STREETBALL: Sedmnáctý ročník Memoriálu 
Katky Šlikové uspořádá DBK Kožlany/Kralo-
vice v sobotu 18. června na hřišti u kožlan-
ské základní školy.

DĚTSKÁ OLYMPIÁDA: Čle-
nové oddílu orientačního 
běhu Kometa Kralovice 
Eliška Houbová a Max Haller 
se budou reprezentovat Plzeň-
ský kraj a svůj oddíl na Letní 
olympiádě dětí a  mládeže 
v Olomouci.
TURISTICKÝ ZÁVOD: v  so-
botu 11.  června proběhne 
v  okolí Kožlan mistrovství 
České republiky v turistickém 
závodě jednotlivců. Pořada-
telem klání je TOM Šikulové 
Kralovice ve spolupráci s dal-
šími organizacemi ve městě, 
na startu bude patnáct zá-
stupců domácího klubu.

POZVÁNKY – sportovní, kulturní 
a společenské akce ČERVEN 2022

SPORTOVNÍ UDÁLOSTI:
FOTBAL – SO 11. 6.: muži A v. Svéradice 
(10.15), muži B v. Mladotice (14); NE 12. 6.: 
dorost v. Mýto (14, vše stadion Sokola). 

PETANQUE – SO 18. 6.: druhý 
turnaj dlouhodobé soutěže 
dvojic (14.00, sokolovna). 

KULTURNÍ 
A SPOLEČENSKÉ AKCE:

SO 4. 6.: Barokní festival, 17 h, muzeum

SO 4. 6.: Mr. Feelgood, taneční zábava,  
19 h, letní kino

PO 6. 6.: Akademie třetího věku – Zábavná 
historie kriminalistiky, 10 h, knihovna

ST 8. 6.: Žesťový soubor města Plzeň, koncert,  
19 h, západní ambit

PÁ 10. 6.: Noc kostelů, 19 h, muzeum

NE 12. 6.: Kdo se bojí postele, divadlo,  
19 h, letní kino

PÁ 17. 6.: Tradiční trhy, 8 h, nám. Osvobození

PÁ 17. 6.: Maturitní ples Gymnázia Plasy,  
20 h, LD

SO 18. 6.: Návštěva klasiky, koncert,  
18 h, muzeum

ČT 23. 6.: Absolventský koncert, 19 h, muzeum

PÁ 24. 6.: Brutus, taneční zábava,  
21 h, Masarykovo nám.

SO 25. 6.: Kralovické slavnosti – více 
v letáčku na první straně

LETNÍ KINO
PÁ 3. 6.: Po čem muži touží 2, komedie ČR

PÁ 10. 6.: Tajemství staré 
bambitky 2, pohádka ČR

SO 11. 6.: Známí neznámí, komedie ČR

PÁ 17. 6.: Top gun: Maverick, akční drama USA

SO 18. 6.: Betlémské světlo, komedie ČR

Začátek promítání 21.30 h

VÝSTAVY V MUZEU:
70 let muzea, 4. 5. – 19. 6. 

– výstava připomíná sedmdesátiletou 
existenci muzea v Mariánské Týžnici výběrem 
unikátních předmětů, které během uplynulých 
let muzeum získalo do svých fondů 

Umělecká beseda, 29. 6. – 4. 9. 

– vernisáž k výstavě proběhne 29. 6. od 17 hod

PŘEDNÁŠKY POŘÁDANÉ 
MUZEEM:

ST 1. 6.: Barokní lékárenství, 
17 h, Státní archiv Plasy

PO 6. 6.: Válka Ruska proti Ukrajině v historické 
perspektivě, 17 h, Státní archiv Plasy

PO 20. 6.: Ikonografie hvězdy v dílech 
barokních architektů Jana Blažeje Santiniho - 
Aichela, Kryštofa Dientzenhofera a Francesca 
Borrominiho, 17 h, Státní archiv Plasy

ČT 30. 6.: Klášter a voda, konference, 
13 h, kostel Zvěstování Panně Marii

Otevírací doba muzea v červnu – denně 
mimo pondělí od 9 do 18 hodin.

BOHOSLUŽBY – 
EVANGELICKÝ KOSTEL:

NE 5. 6.: Neděle Seslání Ducha svatého  
(16.00; bohoslužba Církve československé 
husitské, farář J. Chytil)

NE 12. 6.: Neděle svaté trojice  
(9.00; čtená bohoslužba Českobratrské 
církve evangelické)

NE 19. 6.: Neděle po sv. Trojici  
(16.00; bohoslužba Církve československé 
husitské, farář J. Chytil)

NE 26. 6.: 2. neděle po sv. Trojici  
(9.00; bohoslužba Českobratrské 
církve evangelické s vysluhováním 
svaté večeře Páně, farář K. Šimr)

Administrátorem (zastupujícím farářem) sboru 
Českobratrské církve evangelické je Mgr. Karel 
Šimr (739 244 774, karel.simr@evangnet.cz). 
Farářem náboženské obce Církve 
československé husitské je Mgr. Jiří Chytil 
(605 708 301, chytil.jiri@volny.cz).


